
 
 
 
Δημοσιεύτηκαν προς διαβούλευση οι κανόνες για την παροχή των δανειακών 
διευκολύνσεων στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (το link 
της ανακοίνωσης εδώ και το κείμενο διαβούλευσης συνημμένα). 
  
Σύμφωνα με την επιτελική σύνοψη και το κείμενο, τα δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ): 

 Στοχεύουν στη χρηματοδότηση σημαντικών ιδιωτικών επενδύσεων, 
χρηματοδοτούμενων κατά τουλάχιστον με 50% από τα ίδια κεφάλαια των 
επενδυτών και δάνεια προερχόμενα από το εγχώριο χρηματοπιστωτικό 
σύστημα, ή/και Ευρωπαϊκούς Χρηματοπιστωτικούς Θεσμούς (ΕΤΕπ-
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, ΕΤΑΑ-Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης). 

 Καλύπτουν κατά μέγιστο βαθμό το 50% του κόστους, η ιδιωτική 
συμμετοχή τουλάχιστον το 20%, ενώ το τραπεζικό ίδρυμα 30%. 

 Παρέχονται σε επιχειρηματικές προτάσεις που προωθούν την πράσινη και 
ψηφιακή μετάβαση, καθώς και την καινοτομία, τις οικονομίες 
κλίμακος και τις εξαγωγές. 

 Αφορούν ιδιωτικές επενδύσεις εταιρειών κάθε μεγέθους. 

 Μπορούν να συνδυάζονται με άλλα καθεστώτα κρατικών ενισχύσεων, 
εφόσον επιτρέπεται ο εν λόγω συνδυασμός και τηρούνται οι κανόνες περί 
σώρευσης των ενισχύσεων. 

 Τα τραπεζικά ιδρύματα αξιολογούν την αξιοπιστία του εκάστοτε επενδυτή 
και τη βιωσιμότητα της επένδυσης 

 Στη συνέχεια πιστοποιημένοι ανεξάρτητοι ελεγκτές αξιολογούν την 
επιλεξιμότητα των επενδύσεων ως προς τις απαιτήσεις και τις 
κατευθυντήριες γραμμές του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ), ενώ παράλληλα ελέγχουν τη συμμόρφωση με τους 
κατά περίπτωση κανόνες κρατικών ενισχύσεων (ΓΑΚ, De Minimis, κ.λπ.). 

 Ως κρατική ενίσχυση θεωρείται η διαφορά σε Καθαρή Παρούσα Αξία των 
συνολικών τόκων με βάση το αιτούμενο επιτόκιο (πχ 0%) του δανείου σε 
σχέση με ένα επιτόκιο αναφοράς. Το αιτούμενο επιτόκιο παρέχεται εφόσον 
το ύψος της εν λόγω διαφοράς προκύπτει μικρότερο της επιτρεπόμενης 
ενίσχυσης σύμφωνα με τους κανόνες De Minimis ή τον Γενικό Απαλλακτικό 
Κανονισμό 651/2014. 

  

Η διαβούλευση λήγει την Τρίτη 28.9 και θα χαρούμε να έχουμε τις απόψεις σας ενόψει της 
τοποθέτησής μας ως ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ. 
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